

台胞故事

扎根平潭近十年,七旬台胞曾德印凭借高超的整脊正骨术造福民众

一双巧手,一颗仁心

□本报记者 张哲昊

近日,在位于平潭海坛街道台康社区的佑昕健康保健中心,75岁的台胞曾德印如约而至,为邻居林秀修筋骨正骨。只见他一手拍打林秀的肩膀,一手麻利地按压枢椎关节,仅一分多钟,困扰林秀的腰肩酸痛毛病就大大缓解,林秀的表情瞬间由阴转晴,对着曾德印连声道谢。“你这老毛病可得注意,要多休息。”曾德印叮嘱道。

精神抖擞,笑容可掬,这是记者见到曾德印的第一印象。曾德印来自台湾台北,在台湾从事了30多年的脊椎正骨,经验老到。来平潭近十年,老曾凭着一双巧手成为周围居民的健康守护者。

别看他现在手法娴熟,曾德印却是“半路出家”。那是他30多岁时,一场突如其来车祸,令曾德印留下了头昏嗜睡的后遗症,五年间遍寻名医未果。“我偶然结识了一名台湾脊椎矫正康复师,他对我采取了脊椎复位矫正,从此病就好了,整个人也精神了起来。”一谈起正骨,曾德印打开了话匣子。

经此一事,曾德印对正骨产生了浓厚的兴趣,他拜师学艺,专攻台式整脊术,后来还在台北开起了整脊正骨馆,在当地小有名气。随着技艺日益精进,他拿到了台湾筋骨伤科研究委员会颁

发的证书,成为“正规军”。

2011年,曾德印跨海来到大陆,先后在深圳、漳州开设正骨保健中心。2015年的夏天,曾德印乘坐“海峡号”客滚轮返回大陆工作时途经平潭,从一名同船的当地人口中,他得知平潭正在大力推进基础设施建设,还推出了一系列惠台利民举措,热忱欢迎台胞前来创业发展。

这一番介绍,让曾德印动了心。下船后,他没有着急赶路,而是跟着这位热心的同船人,在这座海岛边走边看。一路下来,目之所及皆是产业楼、工业楼以及车道等基础设施建设画面,俨然一个热火朝天的工地。

初到平潭,这里大开放、大开发的热潮深深吸引着曾德印。他认为,平潭是个颇具潜力的新兴城市,离台湾很近,搭船不到两个小时,“眯一觉就到了,回家很方便”。

经过深思熟虑,曾德印选择留下来,开启人生下半场。

万事开头难。曾德印告诉记者,在落地的过程中,他一度找不到合适的场所,好在当地对台工作部、台协“十分给力”。“大家帮我出点子、找房屋,终于在城关租了一间100多平方米

的房子,还顺利注册成立了佑昕健康咨询有限公司,拿到了相关的营业执照。”他说,台胞在这里开办企业,能够享受租金减免等补助,极大地减轻了创业的压力。

在曾德印的保健中心里,“上一秒龇牙咧嘴,下一秒眉头舒展”是许多人的真实写照。“既不用吃药,也不用打针,让老曾正正骨,去去痛,还是比较稳妥的。”说这话的,是家住附近的颜道华。

年过半百的颜道华年轻时曾是个习武之人,跌打损伤早已司空见惯,如今年纪一大,加之干多了体力活,人时常会感到腰酸背痛。两年前,他偶然路过曾德印的保健中心,抱着试一试的念头进了门,不想这次体验令他大开眼界,肩膀酸痛得到了极大缓解。此后,颜道华经常到保健中心,请曾德印给自己“按一下”。日子久了,二人成了好朋友。

推、拽、按、揉……凭借拿手绝活,曾德印的名号在当地传开,慕名而来的人越来越多,最忙时一天要接待30多人,年纪从小孩到老人都有。

平潭成就了曾德印,曾德印也不忘回馈社会。只要社区组织义诊等志愿活动,他总是积极参加,免费为街坊邻里正骨调理身体。曾德印还时常受

邀到社区举办健康讲座,传播健康理念、养生保健知识。“正骨是中华传统医学留下来的宝贝,两岸同根同源,一脉相承,应该多交流切磋,促进技艺精进。”曾德印说。不仅如此,对首次来访或只是小毛病的患者,他常常不收费。“我只是做了力所能及的事,希望能帮助更多人。”曾德印说。

也正是这种热心肠,让曾德印在平潭找到了爱情的“第二春”。2017年初,平潭人张月钦因颈椎疼痛来到曾德印处进行正骨。几个疗程结束后,曾德印意外得知张月钦经济状况并不乐观,就免去了她的全部费用。为了回报这份恩情,张月钦主动前来帮忙打杂,还照顾起了曾德印的生活起居。

陪伴是最长情的告白。一来二往,两人渐生情愫。2017年10月,他们在双方亲人的祝福声中走到一起。“老曾不只对我好,对身边人也是如此,我很庆幸能够遇到他。”张月钦的脸上幸福洋溢。

如今,曾德印早已融入海岛生活,工作之余他常会去附近的沙滩、街道走走,对这里的街头小巷都很熟,已经是一个“新平潭人”。

中国代表团:对少数国家在世卫大会就台湾问题发表错误言论表示严正抗议

新华社日内瓦5月29日电 中国代表团28日针对少数国家在第77届世界卫生大会一般性辩论上就台湾问题发表错误言论行使答辩权。

中国代表团表示,少数国家在大会一般性辩论上发表不负责任言论,严重侵犯了中国主权和领土完整,中方对此表示严正抗议,坚决反对。世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,这是国际社会的共识。联大第2758号决议和世卫大会25.1号决议为世卫组织遵循一个中国原则处理涉台问题奠定法理基础,其权威性和

严肃性不容挑战。中国代表团指出,27日,世卫大会已经作出拒绝涉台提案的决定。希望极少数国家面对并接受这个现实。大会的决定也表明,得道多助,失道寡助,一个中国原则得到世界上绝大多数秉持正义国家的坚决支持,任何违背、挑战这一原则的图谋只能以失败告终。相关国家言必谈所谓以规则为基础的国际秩序,那就应该模范遵守国际规则,不能搞“手电筒只照别人、不照自己”那一套。奉劝相关国家遵守世卫大会的决定,恪守联大和世卫大会决议确立的一个中国原则,停止干涉中国内政。

国台办:台当局如果一意孤行走“台独”绝路必引火烧身自食恶果

新华社北京5月29日电 国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上指出,赖清德“5·20”讲话态度极为猖狂,性质极为恶劣,背弃民族大义、背离民心大势,是对一个中国原则赤裸裸的挑衅,是对台海和平稳定的严重破坏。如任其发展,必将导致台海兵凶战危,给台湾同胞带来深重祸害。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不任之,必须反制,必须惩戒。挑衅愈甚,反制愈烈。民进党当局如果一意孤行走“台独”绝路,必将引火烧身、自食恶果。

力为其谋“独”挑畔撑腰打气,充当外部势力遏制中国发展的“马前卒”,必须指出的是,台湾是中国的台湾,台湾问题纯属中国内政,不容外来干涉。妄图“倚外谋独”只会自食恶果,“棋子”必将成为“弃子”。

朱凤莲表示,我们解决台湾问题、实现国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。不管岛内局势如何变化,不管谁当权,都改变不了两岸同属一个中国的事实,改变不了两岸关系的基本格局和发展方向,阻挡不了祖国终将统一的历史大势。我们将全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,毫不动摇坚持一个中国原则和“九二共识”,团结广大台湾同胞,努力推动两岸关系和平发展,融合发展,坚定不移推进祖国统一大业。

赖清德在“5·20”讲话中称民进党当局是“和平的舵手”,将秉持所谓“四个坚持”,“维持现状”。朱凤莲指出,尽管海峡两岸尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国、台湾是中国不可分割一部分的事实从未改变,也不容改变。民进党当局嘴上说希望台海和平稳定,实则顽固坚持“台独”立场,煽动两岸对立对抗,加紧推动“倚外谋独”“以武谋独”,妄图把台湾从中国分裂出去。其所作所为哪里是什么“和平的舵手”,分明是“战争的推手”。

朱凤莲表示,“台独”与台海和平水火不容,是导致台湾兵凶战危、民众利益受损、台海局势不稳的最大乱源。希望广大台湾同胞充分认清民进党顽固坚持“台独”路线的极端危害性、破坏性,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,推动两岸关系重回和平发展正轨,维护台海和平稳定和自身安全福祉。

朱凤莲表示,制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。用“民主”作包装、借“和平”来粉饰,难以掩盖其“台独”祸心,只会给台海和平稳定带来巨大危害,只会将台湾推向兵凶战危的险境,只会给广大台湾同胞带来深重灾害。希望台湾同胞坚守民族大义,和大陆同胞一道,坚定维护一个中国原则,坚决反对“台独”分裂,坚定维护自身利益福祉,推动两岸关系重回和平发展正轨。

赖清德在“5·20”讲话中称民进党当局是“和平的舵手”,将秉持所谓“四个坚持”,“维持现状”。朱凤莲指出,尽管海峡两岸尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国、台湾是中国不可分割一部分的事实从未改变,也不容改变。民进党当局嘴上说希望台海和平稳定,实则顽固坚持“台独”立场,煽动两岸对立对抗,加紧推动“倚外谋独”“以武谋独”,妄图把台湾从中国分裂出去。其所作所为哪里是什么“和平的舵手”,分明是“战争的推手”。

朱凤莲表示,“台独”与台海和平水火不容,是导致台湾兵凶战危、民众利益受损、台海局势不稳的最大乱源。希望广大台湾同胞充分认清民进党顽固坚持“台独”路线的极端危害性、破坏性,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,推动两岸关系重回和平发展正轨,维护台海和平稳定和自身安全福祉。

赖清德在“5·20”讲话中称民进党当局是“和平的舵手”,将秉持所谓“四个坚持”,“维持现状”。朱凤莲指出,尽管海峡两岸尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国、台湾是中国不可分割一部分的事实从未改变,也不容改变。民进党当局嘴上说希望台海和平稳定,实则顽固坚持“台独”立场,煽动两岸对立对抗,加紧推动“倚外谋独”“以武谋独”,妄图把台湾从中国分裂出去。其所作所为哪里是什么“和平的舵手”,分明是“战争的推手”。

朱凤莲表示,“台独”与台海和平水火不容,是导致台湾兵凶战危、民众利益受损、台海局势不稳的最大乱源。希望广大台湾同胞充分认清民进党顽固坚持“台独”路线的极端危害性、破坏性,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,推动两岸关系重回和平发展正轨,维护台海和平稳定和自身安全福祉。

朱凤莲说,赖清德当局以所谓“民主”包装“分裂”,无非是想乞求外部势

她指出,台湾地区领导人一上任就猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图推动台湾问题“国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图将台湾推向绝路。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。

第十九届台湾人才厦门对接会举行

本报讯(记者 林泽贵 通讯员 王温妮)作为第十六届海峡论坛的配套活动之一,第十九届台湾人才厦门对接会近日在厦门举行。对接会共吸引50余家人力单位、9家台青双创基地和两岸280多位专业人才参加,其中,台湾人才占比近八成。

来自台湾新北的柯佩杏专程到厦门参加对接会。“我在大陆念的大学,大陆有很多机会,我希望能回大陆从事法务工作。”柯佩杏说。

据介绍,参与现场对接的用人单位共提供全职和实习职位150余个,需求1600余人。从行业来看,半导体集成电路、进出口贸易、互联网、建筑工程、教育培训、医药医疗需求相对集中,此外,还涉及新能源、交通运输、金融投资、酒店旅游等行业。

“我之前在大陆做过半年交换生,我很喜欢大陆,生活方便、工作环境也很好。”金门大学企业管理专业毕业的硕士研究生张静云表示,大陆的市场很大,厦门对台湾青年的就业帮扶政策也很完善,在厦门发展是一个不错的选择。

据悉,为期两天的对接活动,涵盖台湾人才就业创业对接、厦门人力资源产业园核心园揭牌启动、政策宣讲、台青分享会等内容。

据悉,为期两天的对接活动,涵盖台湾人才就业创业对接、厦门人力资源产业园核心园揭牌启动、政策宣讲、台青分享会等内容。

平潭一对台集装箱定点航线正式复航

本报讯(记者 张哲昊 通讯员 白志斌 雷广顺)26日8时许,在平潭金井港区,“东方顺”集装箱货轮完成卸货作业后,缓缓驶出码头开往马尾港装运新一批货物,随后还将启程前往台湾高雄港,这标志着“高雄—平潭—马尾”对台集装箱航线正式复航。

往返“高雄—平潭—马尾”的对台集装箱航线,计划每周一个航次,实现常态化运营。此次该轮主要运输62标箱冰鲜冻品。为保障货物及时运输,平潭边检、海关、港务等部门作业专班一线人员连夜开展装卸作业,强化现场安全管理,提升装卸转运效率,确保实现船舶到港“零等待”、离港“零延时”。

专家学者共话行业汉语人才培养

本报讯(记者 汪洁)近日,第四届行业汉语人才培养学术会议在福建师范大学旗山校区举行,海内外20余所高校的100多位专家学者和师生会聚一堂,围绕“一带一路”背景下行业汉语人才培养”“行业汉语标准与教学体系构建”“行业汉语教学资源开发与智慧教育”等内容展开深入探讨。

“人才瓶颈”已经成为海外中资企业在发展中面临的主要问题。“‘中文+职业技能’所培养的复合型人才能够帮助学习者实现语言和职业技能的提升,精准对接企业用工需求,帮助企业破解人才困局。”北京语言大学汉语国际教育研究院副院长姜丽萍说。

厦门大学教授郑通涛表示,语言模型所携带的人工智能已经进入教育各个领域,大数据本身呈现的真实性、完整性和多样性等特点,可以很好地帮助培养行业汉语人才。

同济大学国际文化交流学院教授孙宜学表示,着眼于“一带一路”的广阔发展空间,需要以全球化的眼光、创新性的理念,培养能胜任多国籍、多类别、多层次、多类型的专业人才,为“一带一路”建设输送优秀的技术骨干和领导人才。

中印尼“两国双园”项目管家服务联盟成立

本报讯(通讯员 倪子旺 林经义 记者 陈梦婕)27日,国家税务总局福州市税务局联合福州新区元洪功能区管委会等,举办项目管家服务联盟签约仪式暨“两国双园”普法宣讲活动,发起成立中印尼“两国双园”项目管家服务联盟。

据悉,项目管家服务内容包括建立联席协作、联合服务、问题解决等三大机制,在信息共享、法律服务、诉求办理等方面建立高效畅通的联动协作机制,共同解决堵点、难点问题,合力为项目建设保驾护航。

发展中国家竹藤研修班到邵武考察

本报讯(通讯员 王琪 石献凯)近日,发展中国家竹藤科技创新与标准化研修班到邵武考察考察。

邵武研修班共有来自埃塞俄比亚、尼泊尔、尼日利亚、牙买加、泰国5个国家的25名竹藤领域官员和技术人员参加。通过课堂学习、交流座谈、文化体验和参观考察等方式,在北京和福建南平开展为期14天的研修。

竹和藤是重要的可再生资源,在“一带一路”共建国家广泛分布。研修班学员走进

“武夷竹立方”生态科创馆及邵武佳诚片区竹拉丝集中区,详细了解竹产业发展情况、竹拉丝制作工艺等。

在“武夷竹立方”生态科创馆,研修班学员一行置身竹海之中,参观了东方竹美学博物馆、全竹产业链馆、竹家居生活体验馆等主题空间,感叹于总体建筑和各类竹制品的奇妙构想和种类齐全。在邵武佳诚片区竹拉丝集中区,学员们参观原竹破片、拉丝等机械设备,详细了解原竹初步加工工艺。



在“武夷竹立方”生态科创馆,学员们在欣赏竹工艺产品。 本报通讯员 王琪 摄



▲在武夷山国家公园,两岸青年探寻山水武夷茶的魅力。



►两岸青年品尝智能泡茶机所泡的岩茶。



►两岸青年参观武夷山茶企。

『亲,来品茶』

近百名两岸青年在南平开展茶香寻根之旅

□本报记者 姚雨欣 通讯员 林李冰 文图

一缕茶香飘两岸。近日,“亲,来品茶”两岸青年武夷山打卡季活动在南平举行,近百名两岸青年在青山绿水间相伴而行,感受武夷茶的魅力,共叙两岸茶缘。

南平是大陆著名的茶叶产区,是“万里茶道起点”。活动第一站,两岸青年走进燕子窠生态茶园,感受山水生态茶的魅力。“我们生活在城市里总是面对电脑和手机。今天走进燕子窠生态茶园,看到了绿油油的茶树,不仅十分养眼,也了解到了生态茶园的含义。”第一次来到武夷山的台青黄咏淇说。

从生态茶园移步“三茶”统筹展示馆,两岸青年聆听茶产业带动乡村振兴的故事,了解到这里的座座茶山如何变成连绵“金山”。

“白天游览了九曲溪,晚上观看‘印象大红袍’实景演出,以另一种角度和形式欣赏武夷山水,特别惊艳!”台青陈咏钦连连点赞。

丰富多彩的茶文化体验俘获人心,智能化的茶科技也“圈粉”了来自宝岛的年轻人。智能泡茶机与茶艺师现场“竞技”,岩茶智能化精加工生产线让生产效率大幅提高……在参观当地茶企时,台湾青年们被强大的“茶科技”所折服,发出阵阵惊叹。

茶桌上,作为短视频博主的台青蔡如瑜架起手机现场直播,让台湾岛内的网友们了解“科技范”的茶是什么样的,直播间的热度也随着她的讲解不断攀升。“台湾的冻顶乌龙就是从闽北移植过去的,这次回乌龙茶的‘娘家’寻根,没想到有这么多惊喜。”她说。

“这里的气候环境、饮食习惯与台湾相近,茶也很好喝,是台湾朋友创业发展的不错选择。我这几天一直在和台湾的亲朋好友分享此行的所见所闻,让他们看到真实、立体的大陆,希望他们来福建走走看看。”陈咏钦说。

为期5天的沉浸式体验,不仅给两岸青年留下了难忘的印象,也加深了彼此的友谊。台青分享的短视频、照片等让台湾岛内的网友在点赞之时纷纷留言“想去福建看看”。蔡如瑜笑着说:“不少朋友让我带些武夷岩茶回去给他们尝尝。”